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居住地

世帯年収 最終学歴



©日本財団パラスポーツサポートセンター 5

調査結果詳細（グラフ集）

ご自身、身近にいる方の障がいの有無
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5,000  6.5 12.5 19.0 33.9 40.6 32.8 15.3
男性 2,502  8.1 11.4 18.5 30.7 37.7 32.2 15.0
女性 2,498  5.0 13.7 19.5 37.1 43.4 33.3 15.5
20～29歳 776  7.9 10.1 20.7 29.9 54.4 23.2 10.6
30～39歳 972  6.6 12.1 19.1 32.1 45.1 32.3 13.1
40～49歳 1,153  5.9 12.7 18.7 34.9 41.5 36.3 15.3
50～59歳 967  6.4 13.5 19.3 34.7 37.2 35.8 16.5
60～69歳 1,132  6.4 13.4 17.8 36.4 29.1 33.5 19.3
正規雇用 2,278  3.8 10.1 18.6 31.3 40.1 35.8 14.5
非正規雇用 963  6.7 14.3 18.6 35.5 41.3 36.8 13.2
専業主婦・主夫 772  5.2 14.0 17.6 38.0 39.4 24.5 20.2
学生 134  3.7 11.2 17.9 26.1 57.5 12.7 11.2
無職 430  22.1 17.9 19.3 33.0 41.6 25.3 15.3
定年退職者 186  9.1 15.6 18.3 38.7 29.0 41.9 15.1
その他 237  8.0 12.2 30.0 40.5 43.0 31.6 17.7
革新的・計 1,056  8.4 13.4 20.8 37.0 40.5 35.1 11.0
中間 2,186  5.4 12.2 16.5 30.6 38.1 30.4 16.7
保守的・計 1,376  6.4 12.2 21.5 38.1 45.0 35.0 14.4
わからない 382  8.1 13.1 19.6 29.1 39.0 31.7 22.5

n=

性別

年齢

就労状況

自身の社会
に対する見方
や考え方

全体

6.5 12.5 19.0
33.9 40.6 32.8

15.3

0%
20%
40%
60%

n=30以上で
全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

ご自身、身近にいる方の障がいの有無

6

■「学校に障がいのある人がいる（いた）」がトップ。次いで、「近所で障がいのある人を見かけることがある（あった）」「仕事で障がいのある人と関わることがある
（あった）」の順。

Q1 あなたご自身、またはあなたの身近にいる方の障がいの有無について、あてはまるものをそれぞれお選びください。

※「はい」と回答したデータ

SA
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調査結果詳細（グラフ集）

パラリンピックの認知度
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(%)

内容を知っている この名称を見たり聞いた
りしたことがある程度 この名称を知らない

n=
5,000  97.9 18.6 16.3
1,560  97.6 17.9 10.1
1,560  98.2 19.8 11.2

男性 2,502  97.2 20.4 16.1
女性 2,498  98.6 16.7 16.6
20～29歳 776  96.5 16.6 21.0
30～39歳 972  96.3 20.7 18.9
40～49歳 1,153  98.4 18.1 13.0
50～59歳 967  98.8 19.6 15.2
60～69歳 1,132  98.9 17.6 15.3
正規雇用 2,278  97.7 19.7 16.6
非正規雇用 963  98.4 19.7 17.0
専業主婦・主夫 772  98.2 16.5 14.4
学生 134  97.0 16.4 27.6
無職 430  96.5 15.1 13.7
定年退職者 186  100.0 16.1 12.4
その他 237  97.9 19.0 18.6
革新的・計 1,056  96.4 24.5 21.1
中間 2,186  97.8 16.1 14.2
保守的・計 1,376  99.3 19.6 16.7
わからない 382  97.1 12.0 13.9

認知・計 スペシャル
オリンピックス デフリンピック

性別

年齢

就労状況

自身の社会
に対する見方
や考え方

全体
2017年
2014年

他大会　認知・計認知・計

82.8
75.2
77.1
80.6
84.9

79.4
81.7
81.4
85.6
84.9
82.7
82.2
85.2
84.3

74.4
87.1
88.6

80.3
80.9

89.2
77.0

15.1
22.4
21.1
16.6

13.7
17.1
14.6
16.9
13.1
14.0

15.0
16.2
13.0
12.7

22.1
12.9
9.3

16.1
17.0

10.0
20.2

2.1
2.4
1.8
2.8
1.4
3.5
3.7
1.6
1.2
1.1
2.3
1.6
1.8
3.0
3.5

2.1
3.6
2.2
0.7

2.9

n=30以上で
全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

パラリンピックの認知度

8

■名称ベースの認知が98％、内容認知は83％。
■内容認知は、前回より上昇。

Q2 あなたは、以下のそれぞれの言葉を知っていますか。 SA
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パラリンピックの
シンボルマーク
（「スリーアギト
ス」）を知って
いる

パラリンピックの
4つの価値
（「勇気」「強
い意志」「イン
スピレーション」
「公平」）を
知っている

パラリンピックの
「パラ」の意味
を知っている

東京2020パ
ラリンピックは、
東京で開催さ
れる2度目のパ
ラリンピックで
あったことを知っ
ている

東京2020パ
ラリンピックに出
場した日本人
選手の名前
を、少なくとも
一人は知って
いる

東京2020パ
ラリンピックに出
場した外国人
選手の名前
を、少なくとも
一人は知って
いる

東京2020パ
ラリンピック開催
決定を契機
に、国内で「オ
リンピック・パラリ
ンピック教育」
が開始されたこ
とを知っている

東京2020パ
ラリンピックに
は、障がいのあ
るボランティアも
参加していたこ
とを知っている

5,000  22.4 11.8 18.0 40.3 41.3 10.7 12.9 27.2
男性 2,502  22.0 12.7 19.1 39.9 42.9 12.6 12.3 25.7
女性 2,498  22.8 10.9 16.9 40.7 39.8 8.8 13.5 28.6
20～29歳 776  19.8 14.8 19.1 42.1 35.1 11.3 14.4 24.5
30～39歳 972  20.0 10.8 15.8 38.3 38.7 11.4 11.2 22.6
40～49歳 1,153  20.2 10.8 15.1 33.0 39.3 10.0 11.7 22.0
50～59歳 967  24.1 10.4 17.4 39.0 44.5 10.5 13.2 28.7
60～69歳 1,132  27.0 12.8 22.8 49.2 47.3 10.5 14.2 36.7
正規雇用 2,278  21.6 12.9 19.4 38.8 41.3 11.9 13.1 25.9
非正規雇用 963  20.8 11.2 15.5 39.4 40.6 10.0 12.4 26.2
専業主婦・主夫 772  23.6 10.0 14.9 40.9 40.9 6.7 12.2 27.6
学生 134  29.1 20.9 26.9 43.3 44.0 18.7 19.4 29.9
無職 430  21.4 6.7 15.8 40.7 38.4 8.6 11.4 23.7
定年退職者 186  31.7 12.9 24.7 53.8 53.2 12.4 12.9 41.9
その他 237  24.1 12.7 19.0 42.6 40.9 12.7 14.3 35.4
革新的・計 1,056  23.3 14.2 22.6 43.4 43.0 15.4 15.9 28.5
中間 2,186  19.9 10.2 15.8 36.8 38.6 8.6 11.1 24.3
保守的・計 1,376  26.7 13.5 20.1 45.0 47.9 12.3 14.6 32.3
わからない 382  18.3 7.9 10.7 34.6 28.8 3.7 8.6 20.9

n=

性別

年齢

就労状況

自身の社会
に対する見方
や考え方

全体

22.4
11.8 18.0

40.3 41.3

10.7 12.9
27.2

0%
20%
40%
60%

n=30以上で
全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

パラリンピックに関する認知状況

9

■「出場した日本人選手の名前を、少なくとも一人は知っている」がトップ。次いで、「東京で開催される2度目のパラリンピックであったことを知っている」の順。

Q3 あなたは、パラリンピックに関してどれくらい知っていますか。

※「はい」と回答したデータ

SA
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肢体不自由 視覚障害 聴覚障害 内部障害 知的障害 発達障害 精神障害 わからない

4,894  83.1 78.7 64.6 17.7 41.2 25.2 13.2 13.7
1,523  88.4 71.7 63.1 9.0 22.1 12.1 5.4 10.4
1,532  91.4 57.5 52.7 8.4 12.5 9.7 4.4 7.7

男性 2,431  78.4 74.9 62.5 17.6 38.9 24.9 13.7 17.3
女性 2,463  87.6 82.3 66.7 17.7 43.4 25.5 12.6 10.1
20～29歳 749  79.8 69.3 53.1 18.6 30.8 25.2 14.6 14.8
30～39歳 936  81.8 77.8 62.1 18.9 35.3 23.5 12.5 14.3
40～49歳 1,134  82.5 76.9 64.0 16.0 38.2 21.7 10.8 15.0
50～59歳 955  83.5 81.3 67.5 17.4 42.8 23.9 13.8 13.3
60～69歳 1,120  86.5 85.3 72.4 17.9 54.6 31.4 14.6 11.4
正規雇用 2,225  80.6 76.7 63.6 17.7 37.6 23.6 13.1 15.8
非正規雇用 948  84.5 80.5 66.5 19.2 43.7 26.1 15.2 11.8
専業主婦・主夫 758  87.1 81.7 66.2 16.0 44.1 25.1 10.7 11.2
学生 130  84.6 76.2 56.9 20.8 40.0 33.8 15.4 13.1
無職 415  80.7 76.6 61.2 17.1 42.9 27.0 14.9 14.2
定年退職者 186  88.2 84.9 69.9 19.9 52.2 34.4 11.3 11.3
その他 232  87.1 80.2 67.2 14.2 44.4 22.4 10.8 10.8
革新的・計 1,018  79.9 76.7 61.7 19.8 42.6 27.3 15.8 14.5
中間 2,139  81.2 76.3 63.5 17.2 39.4 24.0 12.8 15.8
保守的・計 1,366  89.0 85.8 70.7 17.9 45.0 26.6 12.9 8.4
わからない 371  80.6 71.2 56.1 13.7 33.2 21.3 8.9 18.3

n=

性別

年齢

就労状況

自身の社会
に対する見方
や考え方

全体
2017年
2014年

83.1 78.7
64.6

17.7

41.2
25.2

13.2 13.7

0%
20%
40%
60%
80%

100%

n=30以上で
全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

パラリンピック参加対象障がいの認知
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■「肢体不自由」「聴覚障害」については前回から変化はないものの、「知的障害」「発達障害」は、前回より上昇。
■60代、定年退職者といった高齢層で認知が高い傾向にある。

Q4 あなたは、パラリンピックにどんな障害者が参加するか知っていますか。参加していると思う障害について、あてはまるものをすべてお選びください。

※「はい」と回答したデータ
※パラリンピック認知者ベース

MA
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調査結果詳細（グラフ集）

普段の生活状況
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全くしない 年に数回程度 月に数回程度 週に数回程度 毎日・ほぼ毎日

n=
5,000  83.1

5,000  72.4

5,000  69.9

5,000  61.2

5,000  31.1

5,000  33.3

5,000  27.3

5,000  25.2

5,000  42.9

5,000  53.9

5,000  28.4

書籍でスポーツやアスリートについて読む

SNSでアスリートの投稿をチェックする

インターネットや携帯アプリを使いスポーツに関する情報（スポーツ中継を除く）をチェックする

テレビやスマートフォン、タブレット等でスポーツ関連番組を視聴する

ラジオやインターネットラジオでスポーツ関連番組を視聴する

(%)

行う・計

テレビやラジオでスポーツニュースを視聴する

新聞やインターネットのニュースサイトでスポーツ欄を見る

家族や友人とスポーツについて話す

テレビやスマートフォン、タブレット等でスポーツを観戦する

ラジオやインターネットラジオでスポーツ中継を視聴する

雑誌でスポーツやアスリートについて読む

16.9

27.6

30.1

38.8

68.9

66.7

72.7

74.8

57.1

46.1

71.6

14.9

13.0

23.5

20.5

14.4

18.2

16.5

10.5

13.9

18.2

12.0

14.0

13.3

23.8

20.0

8.4

9.7

6.8

7.4

12.8

17.8

8.4

23.5

20.2

17.7

15.3

6.0

3.5

2.4

4.5

10.2

12.8

5.7

30.7

25.9

4.9

5.4

2.4

1.9

1.7

2.8

6.0

5.1

2.4

普段の生活状況

12

■「テレビやラジオでスポーツニュースを視聴する」「新聞やインターネットのニュースサイトでスポーツ欄を見る」「家族や友人とスポーツについて話す」「テレビやスマート
フォン、タブレット等でスポーツを観戦する」は6割を超える。

Q5 あなたの普段の生活について教えてください。以下のことをあなたはどのくらいの頻度で行いますか。 SA
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テレビやラジ
オでスポーツ
ニュースを視
聴する

新聞やイン
ターネットの
ニュースサイト
でスポーツ欄
を見る

家族や友人
とスポーツにつ
いて話す

テレビやス
マートフォン、
タブレット等で
スポーツを観
戦する

ラジオやイン
ターネットラジ
オでスポーツ
中継を視聴
する

雑誌でスポー
ツやアスリート
について読む

書籍でスポー
ツやアスリート
について読む

SNSでアス
リートの投稿
をチェックする

インターネット
や携帯アプリ
を使いスポー
ツに関する情
報（スポーツ
中継を除く）
をチェックする

テレビやス
マートフォン、
タブレット等で
スポーツ関連
番組を視聴
する

ラジオやイン
ターネットラジ
オでスポーツ
関連番組を
視聴する

5,000  83.1 72.4 69.9 61.2 31.1 33.3 27.3 25.2 42.9 53.9 28.4
男性 2,502  84.2 77.1 69.1 66.8 39.3 40.0 33.9 28.3 52.7 58.7 34.5
女性 2,498  82.1 67.7 70.7 55.5 22.9 26.6 20.7 22.0 33.2 49.0 22.4
20～29歳 776  74.9 58.2 63.9 57.3 28.2 28.4 27.1 33.8 40.5 48.8 27.1
30～39歳 972  79.6 67.4 65.4 57.5 25.7 29.9 25.5 28.7 42.3 49.5 25.2
40～49歳 1,153  80.9 72.2 70.0 59.2 29.9 34.5 27.4 25.2 43.3 53.0 28.9
50～59歳 967  86.9 78.3 73.6 62.9 34.6 34.5 28.0 22.1 42.7 56.7 30.4
60～69歳 1,132  90.8 81.4 74.6 67.6 36.0 37.3 28.3 18.8 45.1 59.6 30.0
正規雇用 2,278  84.2 75.7 71.9 62.8 35.6 38.7 32.3 28.9 48.6 56.4 33.1
非正規雇用 963  83.0 70.7 69.5 59.7 27.3 29.0 24.4 23.3 39.6 51.5 26.6
専業主婦・主夫 772  83.9 68.0 72.7 57.6 22.7 24.9 18.7 18.5 30.2 49.1 19.9
学生 134  76.9 60.4 70.1 69.4 32.8 31.3 30.6 41.8 49.3 51.5 32.1
無職 430  75.3 65.6 56.7 55.1 25.8 26.3 20.7 20.9 39.8 49.3 19.8
定年退職者 186  93.0 84.9 68.8 74.7 41.4 36.6 27.4 15.1 46.8 66.1 30.1
その他 237  81.0 70.9 68.8 58.6 31.2 37.6 29.5 24.5 43.5 55.3 31.6
革新的・計 1,056  79.1 70.9 69.1 62.5 37.7 41.4 34.9 32.1 47.7 56.7 34.7
中間 2,186  83.8 71.1 68.8 58.7 28.0 30.4 24.0 22.8 38.6 50.8 26.1
保守的・計 1,376  86.8 78.6 76.6 66.6 34.5 36.3 31.0 26.5 50.4 59.2 30.4
わからない 382  77.2 61.5 54.7 52.4 18.8 16.8 11.8 14.9 28.0 44.5 17.5

n=

性別

年齢

就労状況

自身の社会
に対する見方
や考え方

全体

83.1
72.4 69.9

61.2

31.1 33.3 27.3 25.2
42.9

53.9

28.4

0%
20%
40%
60%
80%

100%

n=30以上で
全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

普段の生活状況【行う・計一覧】

13

■総じて男性で、スポーツ観戦・視聴などの行動が高い傾向にある。

Q5 あなたの普段の生活について教えてください。以下のことをあなたはどのくらいの頻度で行いますか。

※「行う」と回答したデータ
※「行う・計」（「毎日・ほぼ毎日」＋「週に数回程度」＋「月に数回程度」＋「年に数回程度」）

SA
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調査結果詳細（グラフ集）

東京2020パラリンピック



©日本財団パラスポーツサポートセンター

(%)

反対だった やや反対だった どちらでもない やや賛成だった 賛成だった

n=
5,000  32.6 24.8

男性 2,502  32.5 26.9
女性 2,498  32.6 22.8
20～29歳 776  26.2 24.2
30～39歳 972  31.4 22.4
40～49歳 1,153  32.1 22.9
50～59歳 967  34.1 26.9
60～69歳 1,132  37.2 27.6
正規雇用 2,278  31.3 25.5
非正規雇用 963  32.4 21.8
専業主婦・主夫 772  34.7 26.4
学生 134  29.1 30.6
無職 430  32.3 21.9
定年退職者 186  36.6 32.8
その他 237  37.6 21.1
革新的・計 1,056  37.7 24.9
中間 2,186  30.7 20.6
保守的・計 1,376  31.3 33.4
わからない 382  33.8 17.8

性別

年齢

就労状況

自身の社会
に対する見方
や考え方

全体

反対だった・計 賛成だった・計

反対だった・計 賛成だった・計

16.3
18.6

13.9
11.5

16.6
17.1
17.2
17.7
16.2
16.4

13.6
9.0

19.5
18.3
21.1
19.6

15.2
14.9
18.1

16.3
13.9

18.7
14.7

14.8
15.0
17.0
19.5

15.1
16.0
21.1

20.1
12.8
18.3
16.5
18.1

15.6
16.4

15.7

42.6
40.6

44.6
49.6

46.2
45.0
39.0
35.2

43.1
45.8

38.9
40.3

45.8
30.6

41.4
37.4

48.6
35.3

48.4

10.4
10.0

10.7
11.3
10.2
9.3

11.0
10.5

9.9
9.6

13.7
12.7

9.3
9.7

8.4
11.5

9.1
12.6

6.8

14.5
16.9

12.0
12.9
12.2
13.6

15.9
17.0
15.6
12.3
12.7

17.9
12.6

23.1
12.7
13.4
11.6

20.8
11.0

n=30以上で
全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

東京2020パラリンピック開催前の気持ち

15

■全体では「どちらでもない」が43%占めており、弱年層でその割合は高い。

Q6_1 東京2020パラリンピック開催前のあなたのお気持ちについてお聞きします。最も近いものをお選びください。 SA
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(%)

そう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う そう思う

n=

5,000  20.1 36.8

5,000  11.7 56.7

5,000  17.9 42.9

5,000  15.7 46.2

そう思わない・計 そう思う・計

私自身にとって、開催されてよかった

障がいのある人にとって、開催されてよかった

社会にとって、開催されてよかった

将来世代にとって、開催されてよかった

そう思わない・計 そう思う・計

10.9

6.8

9.8

9.0

9.1

4.9

8.2

6.7

43.2

31.6

39.2

38.1

20.2

29.9

23.8

25.5

16.5

26.8

19.1

20.7

東京2020パラリンピック開催後の現在の気持ち

16

■「障がいのある人にとって、開催されてよかった」は、ポジティブな意見が57%にのぼる

Q6_2 東京2020パラリンピック大会が終わり、現在のあなたのお気持ちに最も近いものをそれぞれお選びください。 SA
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私自身にとって、
開催されてよかった

障がいのある人にとって、
開催されてよかった

社会にとって、
開催されてよかった

将来世代にとって、
開催されてよかった

5,000  36.8 56.7 42.9 46.2
男性 2,502  35.0 53.3 40.1 42.8
女性 2,498  38.6 60.2 45.7 49.6
20～29歳 776  33.0 49.1 39.9 41.0
30～39歳 972  31.9 48.4 35.3 39.0
40～49歳 1,153  34.3 53.0 39.7 42.0
50～59歳 967  40.6 63.0 47.4 51.4
60～69歳 1,132  42.8 67.7 50.9 56.0
正規雇用 2,278  36.3 54.1 42.0 44.6
非正規雇用 963  35.6 56.5 41.8 44.8
専業主婦・主夫 772  40.9 63.3 47.7 52.7
学生 134  34.3 58.2 41.8 41.8
無職 430  33.3 51.4 37.0 42.3
定年退職者 186  44.1 68.3 53.2 56.5
その他 237  34.6 61.6 43.5 48.5
革新的・計 1,056  34.0 50.7 38.4 42.2
中間 2,186  33.2 52.6 39.8 42.3
保守的・計 1,376  46.3 69.5 53.3 57.8
わからない 382  30.9 51.3 35.9 38.2

n=

性別

年齢

就労状況

自身の社会
に対する見方
や考え方

全体

36.8

56.7
42.9 46.2

0%

20%

40%

60%

80%

n=30以上で
全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

東京2020パラリンピック開催後の現在の気持ち【そう思う・計一覧】

17

■60代、定年退職者など高齢層でポジティブな反応が目立つ。

Q6_2 東京2020パラリンピック大会が終わり、現在のあなたのお気持ちに最も近いものをそれぞれお選びください。

※「そう思う」と回答したデータ
※「そう思う・計」（「そう思う」＋「ややそう思う」）

SA
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(%)

影響しなかった あまり
影響しなかった どちらともいえない やや影響した 影響した

n=
5,000  23.9 47.5

男性 2,502  25.0 46.4
女性 2,498  22.7 48.6
20～29歳 776  21.3 44.1
30～39歳 972  22.6 47.3
40～49歳 1,153  24.2 46.1
50～59歳 967  25.0 46.1
60～69歳 1,132  25.4 52.7
正規雇用 2,278  25.1 45.8
非正規雇用 963  21.4 48.0
専業主婦・主夫 772  24.1 48.2
学生 134  19.4 47.0
無職 430  22.3 49.1
定年退職者 186  30.6 51.6
その他 237  21.5 53.6
革新的・計 1,056  24.9 49.2
中間 2,186  20.4 45.5
保守的・計 1,376  28.6 50.2
わからない 382  23.6 44.2

性別

年齢

就労状況

自身の社会
に対する見方
や考え方

全体

影響しなかった・計 影響した・計

影響しなかった・計 影響した・計

10.1
11.7
8.5
8.6
9.0
12.0
10.9
9.5
11.3
8.4
7.5
6.7
10.7

15.6
10.5
9.6
8.9
12.1
11.3

13.8
13.3

14.2
12.6
13.7

12.2
14.2
15.8
13.8

13.0
16.6

12.7
11.6

15.1
11.0
15.3

11.6
16.4

12.3

28.6
28.6

28.7
34.7
30.0
29.7
28.9

22.0
29.1

30.6
27.7

33.6
28.6

17.7
24.9

25.9
34.0
21.2
32.2

20.5
18.7
22.4

22.6
22.5
18.6
19.2

20.5
20.1

21.5
20.5

22.4
20.7

19.9
20.7

19.6
21.0

22.2
14.9

27.0
27.8
26.1

21.5
24.8

27.4
26.9

32.2
25.8
26.5
27.7
24.6

28.4
31.7
32.9
29.6

24.6
28.1
29.3

n=30以上で
全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

東京2020パラリンピック開催の賛否や評価を考える上での新型コロナウイルス感染拡大の影響

18

■全体では「影響した」が48%。
■60代、定年退職者など高齢層で、「影響した」という回答割合が高い。

Q6_3 あなたが東京2020パラリンピック開催に対する賛否や評価を考える上で、新型コロナウイルス感染拡大はどの程度影響しましたか。あてはまるものをお選びください。 SA
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(%)

全くそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う そう思う

n=
5,000  20.7 28.3
5,000  25.5 21.7
5,000  23.6 28.5
5,000  23.6 24.2
5,000  28.8 13.7
5,000  25.5 15.0
5,000  17.7 32.6
5,000  15.8 39.6
5,000  17.1 35.9
5,000  20.1 28.9
5,000  19.4 25.7
5,000  25.1 20.8
5,000  15.3 35.1
5,000  16.3 41.5
5,000  14.3 41.1
5,000  15.8 40.2
5,000  22.8 27.5
5,000  24.1 23.0
5,000  26.0 21.0
5,000  28.8 13.7
5,000  40.5 9.7
5,000  26.4 12.7
5,000  32.0 13.2
5,000  39.4 8.8
5,000  41.9 8.0

国民が自分の国を誇りに思った
国民一人ひとりが幸せを感じた
開催国の国民として、人々が一体感を感じた

そう思う・計

そう思わない・計 そう思う・計

パラスポーツやパラアスリートのメディア露出が進んだ
パラスポーツが、健常者のスポーツと同じように社会で扱われるようになった

障がいのある人が、スポーツをしやすい環境が整った
障がいのある人が、スポーツを観戦しやすい環境が整った
障がいのある人とない人が、一緒にスポーツができる環境が整った
障がいのある人のスポーツに取り組む意欲が高まった
人々のパラスポーツに対する興味、関心が高まった
パラスポーツの競技力が向上した

公共交通機関や施設等のバリアフリー化が進んだ
障がいのある人の雇用が進んだ
障がいのある人の権利を守る法律の整備が進んだ
人々の共生社会への関心が高まった
人々が障がいに関して学ぶ機会が増えた

優先すべき障がい福祉政策が後回しになった
パラスポーツにおいて過度な勝利至上主義が助長された
一般の障がいのある人を対象としたスポーツ振興が阻害された
パラスポーツにおいて、ドーピングや八百長等の不正行為が引き起こされた

そう思わない・計

パラアスリートが、健常者のアスリートと同じように社会で扱われるようになった
障がいのある人に対し、パラアスリートと同じように頑張ることを求める風潮が広がった
一般の障がいのある人に比べ、パラアスリートが優遇されるようになった
障がいのある人が、パラアスリートに対して引け目を感じるようになった

障がいのある人や障がい自体に対して、人々の理解が深まった

8.3
10.0
9.1
7.6
9.1
8.5
6.6
6.0
6.3
6.3
6.3
7.9

5.8
6.1
5.7
5.7
7.1
7.6
9.1
8.7
14.1

8.5
10.8
13.6

18.2

12.4
15.5

14.5
16.0

19.7
17.0

11.1
9.7
10.7
13.8
13.1

17.2
9.5
10.2
8.5
10.1

15.6
16.6
16.9
20.1

26.4
17.8

21.2
25.8

23.7

51.0
52.8

47.9
52.2

57.5
59.5

49.7
44.7

47.0
51.0
54.9

54.1
49.6

42.2
44.6
44.0

49.7
52.9
53.0

57.5
49.8

61.0
54.9

51.9
50.1

22.2
17.7

23.2
20.8

11.7
12.6

27.8
32.9

30.2
24.4

21.9
17.4

29.2
33.8
32.7
31.9

23.4
19.4
17.1

11.2
7.8

9.7
10.6

6.9
6.1

6.1
4.0
5.4
3.4
2.0
2.5

4.8
6.7
5.8
4.5
3.8
3.4

5.9
7.7
8.4
8.3

4.1
3.5
3.9
2.5
1.9
2.9
2.5
1.9
1.9

2021年に開催された東京パラリンピックを通じた国民や社会への影響

19

■「人々のパラスポーツに対する興味、関心が高まった」「パラスポーツの競技力が向上した」「パラスポーツやパラアスリートのメディア露出が進んだ」は、「そう思う」が
いずれも4割を超えている。

Q7 東京パラリンピックを通じて、国民や社会にどのような影響が生じたと思いますか。 SA
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国
民
が
自
分
の
国
を
誇
り
に
思
っ
た

国
民
一
人
ひ
と
り
が
幸
せ
を
感
じ
た

開
催
国
の
国
民
と
し
て
、
人
々
が
一
体
感

を
感
じ
た

公
共
交
通
機
関
や
施
設
等
の

バ
リ
ア
フ
リ
ー
化
が
進
ん
だ

障
が
い
の
あ
る
人
の
雇
用
が
進
ん
だ

障
が
い
の
あ
る
人
の
権
利
を
守
る

法
律
の
整
備
が
進
ん
だ

人
々
の
共
生
社
会
へ
の

関
心
が
高
ま
っ
た

人
々
が
障
が
い
に
関
し
て

学
ぶ
機
会
が
増
え
た

障
が
い
の
あ
る
人
や
障
が
い
自
体
に

対
し
て
、
人
々
の
理
解
が
深
ま
っ
た

障
が
い
の
あ
る
人
が
、
ス
ポ
ー
ツ
を

し
や
す
い
環
境
が
整
っ
た

障
が
い
の
あ
る
人
が
、
ス
ポ
ー
ツ
を

観
戦
し
や
す
い
環
境
が
整
っ
た

障
が
い
の
あ
る
人
と
な
い
人
が
、

一
緒
に
ス
ポ
ー
ツ
が
で
き
る
環
境
が
整
っ

た 障
が
い
の
あ
る
人
の
ス
ポ
ー
ツ
に

取
り
組
む
意
欲
が
高
ま
っ
た

人
々
の
パ
ラ
ス
ポ
ー
ツ
に
対
す
る

興
味
、
関
心
が
高
ま
っ
た

パ
ラ
ス
ポ
ー
ツ
の
競
技
力
が
向
上
し
た

パ
ラ
ス
ポ
ー
ツ
や
パ
ラ
ア
ス
リ
ー
ト
の

メ
デ
ィ
ア
露
出
が
進
ん
だ

パ
ラ
ス
ポ
ー
ツ
が
、
健
常
者
の

ス
ポ
ー
ツ
と
同
じ
よ
う
に

社
会
で
扱
わ
れ
る
よ
う
に
な
っ
た

パ
ラ
ア
ス
リ
ー
ト
が
、
健
常
者
の

ア
ス
リ
ー
ト
と
同
じ
よ
う
に

社
会
で
扱
わ
れ
る
よ
う
に
な
っ
た

障
が
い
の
あ
る
人
に
対
し
、
パ
ラ
ア
ス

リ
ー
ト
と
同
じ
よ
う
に
頑
張
る
こ
と
を
求

め
る
風
潮
が
広
が
っ
た

一
般
の
障
が
い
の
あ
る
人
に
比
べ
、

パ
ラ
ア
ス
リ
ー
ト
が

優
遇
さ
れ
る
よ
う
に
な
っ
た

障
が
い
の
あ
る
人
が
、
パ
ラ
ア
ス
リ
ー
ト

に
対
し
て
引
け
目
を
感
じ
る
よ
う
に
な
っ

た 優
先
す
べ
き
障
が
い
福
祉
政
策
が

後
回
し
に
な
っ
た

パ
ラ
ス
ポ
ー
ツ
に
お
い
て

過
度
な
勝
利
至
上
主
義
が
助
長
さ
れ
た

一
般
の
障
が
い
の
あ
る
人
を
対
象

と
し
た
ス
ポ
ー
ツ
振
興
が
阻
害
さ
れ
た

パ
ラ
ス
ポ
ー
ツ
に
お
い
て
、

ド
ー
ピ
ン
グ
や
八
百
長
等
の

不
正
行
為
が
引
き
起
こ
さ
れ
た

5,000  28.3 21.7 28.5 24.2 13.7 15.0 32.6 39.6 35.9 28.9 25.7 20.8 35.1 41.5 41.1 40.2 27.5 23.0 21.0 13.7 9.7 12.7 13.2 8.8 8.0
男性 2,502  25.0 19.8 25.3 21.5 12.6 13.5 28.4 34.3 31.5 27.0 23.0 18.5 30.8 36.2 37.6 36.7 24.5 20.7 19.9 13.4 9.8 12.5 13.3 8.8 8.0
女性 2,498  31.6 23.6 31.7 26.9 14.8 16.6 36.8 44.8 40.4 30.9 28.3 23.1 39.4 46.8 44.6 43.7 30.5 25.3 22.1 13.9 9.6 12.8 13.1 8.7 8.0
20～29歳 776  28.7 23.7 29.6 26.2 17.9 19.1 31.4 37.1 34.3 31.2 29.5 24.7 33.2 37.0 37.8 35.7 26.3 23.2 22.7 15.9 13.9 14.7 14.6 12.8 11.9
30～39歳 972  25.2 19.7 25.0 20.1 13.4 12.2 27.4 33.2 27.9 23.5 21.2 17.6 27.1 35.6 31.6 33.4 19.9 17.8 17.7 9.7 9.6 12.1 11.2 8.0 7.8
40～49歳 1,153  25.1 20.3 25.3 21.5 11.5 12.9 27.4 36.4 31.0 23.9 21.8 17.9 30.5 37.9 35.4 36.3 23.0 19.3 19.3 11.0 8.8 11.1 10.9 8.2 7.0
50～59歳 967  29.6 20.7 29.3 23.5 12.7 15.0 32.9 41.2 37.7 29.6 23.6 20.2 36.9 42.6 44.1 43.1 29.2 22.8 20.1 13.2 8.1 11.6 13.9 8.3 6.9
60～69歳 1,132  32.9 24.5 33.5 29.9 14.1 16.9 42.9 48.5 47.3 36.6 32.7 24.5 46.2 52.4 54.9 50.5 38.2 31.2 25.2 18.7 9.2 14.2 15.6 7.7 7.4
正規雇用 2,278  27.6 21.2 27.3 22.4 13.5 15.5 30.1 35.8 33.1 27.8 24.5 20.4 32.5 37.4 38.2 37.8 25.5 21.5 20.2 12.8 11.0 12.9 13.4 9.7 9.0
非正規雇用 963  28.7 21.1 28.5 23.5 15.7 16.4 33.2 39.8 36.7 29.5 26.7 20.9 35.6 43.1 42.0 39.9 27.7 23.9 21.6 13.4 8.5 13.2 12.9 8.8 7.9
専業主婦・主夫 772  33.3 26.7 34.3 29.7 13.5 15.7 39.5 47.7 40.8 30.4 28.2 21.6 41.7 49.0 46.1 43.8 32.8 26.4 22.3 15.4 8.4 11.9 12.7 8.7 6.7
学生 134  33.6 31.3 35.1 35.1 26.1 22.4 38.1 44.8 43.3 36.6 31.3 26.9 32.8 49.3 44.0 44.0 26.9 26.9 30.6 17.9 15.7 19.4 15.7 17.9 14.9
無職 430  22.1 15.3 22.8 18.4 8.1 9.8 24.2 33.5 30.7 20.7 18.8 14.2 29.3 38.1 35.1 37.2 21.9 17.0 18.6 11.6 7.7 10.0 10.5 4.7 5.8
定年退職者 186  28.0 22.0 30.1 25.8 12.9 10.8 39.8 50.5 49.5 41.4 31.7 31.7 43.5 52.7 54.3 50.5 39.8 32.3 25.3 20.4 10.2 13.4 21.0 5.4 6.5
その他 237  25.7 18.6 27.4 30.0 12.2 12.2 38.0 47.7 38.4 33.3 28.7 21.9 40.9 43.5 47.7 47.7 30.0 23.6 17.7 13.5 5.9 11.4 11.4 4.6 4.2
革新的・計 1,056  25.8 21.8 26.2 20.5 14.6 16.1 30.9 36.6 33.6 26.4 24.3 20.8 33.1 38.7 38.5 37.1 25.4 22.1 21.0 15.2 11.3 15.2 15.6 10.6 9.7
中間 2,186  25.5 19.3 25.1 22.8 12.7 14.2 28.6 35.1 32.3 25.8 23.3 18.5 31.2 36.9 36.5 35.0 25.5 21.3 19.6 12.2 8.7 11.8 11.9 8.3 7.0
保守的・計 1,376  36.6 27.5 37.4 30.9 15.8 17.0 42.0 50.0 45.4 37.1 32.0 26.2 45.4 53.1 52.7 53.0 33.9 27.4 24.8 16.0 11.0 13.2 14.8 9.2 9.7
わからない 382  21.5 14.7 22.8 18.6 9.4 9.7 26.4 35.6 29.1 23.8 20.2 14.7 25.1 33.5 32.7 32.2 22.0 19.4 15.2 9.7 6.3 8.9 7.6 5.0 3.4
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2021年に開催された東京パラリンピックを通じた国民や社会への影響【そう思う・計一覧】

20

■60代、専業主婦・主夫、学生、定年退職者で、「そう思う」という回答が高い傾向にある。

Q7 東京パラリンピックを通じて、国民や社会にどのような影響が生じたと思いますか。

※「そう思う」と回答したデータ
※「そう思う・計」（「そう思う」＋「ややそう思う」）

SA
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(%)

信頼していない あまり
信頼していない どちらともいえない やや

信頼している 信頼している
その行政機関、
自治体、組織を
知らない

n=

5,000  44.6 20.1
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5,000  37.8 19.3

5,000  44.2 17.8
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東京都

信頼している・
計
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東京2020オリンピック・パラリンピック組織委員会

国際パラリンピック委員会（IPC）

日本パラリンピック委員会（JPC）

日本パラスポーツ協会（JPSA）（旧日本障がい者スポーツ協会）
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44.0

14.1

14.3

14.3

13.3

12.1

13.7

14.5

6.0

5.0

5.0

4.5

3.9

5.0
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0.9

2.3

2.9

5.1

東京2020パラリンピックに関わった組織等への信頼度

21

■「日本政府」「組織委員会」「IPC」に対して、信頼していないは4割を超えている。

Q8 あなたは、東京2020パラリンピックに関わった以下の行政機関、自治体、組織等をどの程度信頼していますか。あてはまるものをそれぞれお選びください。 SA
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日本政府 スポーツ庁 東京都 東京2020オリン
ピック・パラリンピッ
ク組織委員会

国際パラリンピッ
ク委員会
（IPC）

日本パラリンピッ
ク委員会
（JPC）

日本パラスポーツ
協会（JPSA）

5,000  20.1 19.4 19.3 17.8 16.0 18.7 19.7
男性 2,502  22.5 20.9 19.1 17.8 16.5 18.9 19.6
女性 2,498  17.7 17.9 19.5 17.8 15.5 18.5 19.8
20～29歳 776  19.1 18.0 18.0 15.9 15.2 17.0 17.5
30～39歳 972  15.7 14.8 14.2 13.5 12.3 13.1 14.4
40～49歳 1,153  17.3 16.6 16.2 14.2 12.6 15.1 15.9
50～59歳 967  20.4 20.1 20.8 19.2 16.1 20.3 20.5
60～69歳 1,132  27.2 26.4 26.2 25.3 23.0 27.0 29.1
正規雇用 2,278  21.1 19.9 19.5 18.3 15.8 19.0 19.6
非正規雇用 963  18.9 18.4 17.9 15.6 15.2 16.9 16.9
専業主婦・主夫 772  19.2 19.3 21.2 19.3 17.1 21.0 22.4
学生 134  21.6 18.7 21.6 17.2 17.2 18.7 20.1
無職 430  15.3 15.6 13.7 14.4 13.3 15.3 17.0
定年退職者 186  31.2 28.5 29.0 25.8 22.6 22.6 28.5
その他 237  17.7 18.1 17.3 17.7 16.9 19.0 21.1
革新的・計 1,056  14.5 13.8 15.3 14.8 14.5 16.5 18.0
中間 2,186  16.2 16.6 16.8 15.8 14.0 15.9 16.5
保守的・計 1,376  32.9 30.1 28.0 24.7 21.3 26.2 27.8
わからない 382  11.8 12.0 12.6 12.8 12.3 13.9 13.9

n=

性別

年齢
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や考え方
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東京2020パラリンピックに関わった組織等への信頼度【信頼している・計一覧】

22

■60代、定年退職者など高齢層で、全体に比べ「信頼している」という回答割合は高い。

Q8 あなたは、東京2020パラリンピックに関わった以下の行政機関、自治体、組織等をどの程度信頼していますか。あてはまるものをそれぞれお選びください。

※「信頼している」と回答したデータ
※「信頼している・計」（「信頼している」＋「やや信頼している」）

SA
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5,000  32.9 5.6 19.6 8.5 15.3 1.3 5.8 1.5 9.8 9.2 9.2 1.4 1.0 1.5 22.1 4.7 1.1 10.2 3.3 23.5 2.5 13.5 23.1 20.3 45.5
男性 2,502  29.2 6.2 19.5 8.0 15.5 1.3 6.5 1.3 11.4 10.0 9.6 1.6 1.1 1.7 18.0 4.3 1.2 9.4 3.7 21.9 2.2 14.7 21.7 16.9 49.0
女性 2,498  36.6 5.0 19.6 9.0 15.1 1.4 5.1 1.7 8.2 8.3 8.7 1.2 0.9 1.4 26.3 5.0 1.0 11.0 2.9 25.1 2.8 12.3 24.5 23.7 42.0
20～29歳 776  29.4 4.4 13.8 6.4 8.5 1.5 4.1 1.2 7.3 5.3 5.0 1.3 1.0 1.2 13.8 2.7 1.3 6.6 2.4 14.9 1.7 7.3 12.2 15.2 52.1
30～39歳 972  28.8 6.2 15.3 6.9 11.5 1.5 4.4 1.4 8.3 6.9 7.0 1.0 1.2 1.5 17.1 2.8 1.1 7.0 2.5 19.2 2.1 10.5 15.7 14.2 51.9
40～49歳 1,153  30.8 4.4 16.7 6.4 13.9 0.9 4.4 1.4 8.5 7.7 7.1 1.0 0.7 0.7 20.2 4.7 0.7 9.1 2.6 21.1 1.8 12.9 21.9 18.1 46.7
50～59歳 967  34.7 5.2 20.5 9.2 17.8 1.2 6.2 2.1 11.2 9.4 10.3 1.7 0.7 2.1 24.0 6.0 1.1 9.9 3.9 26.3 2.8 14.5 26.5 23.5 43.1
60～69歳 1,132  39.3 7.3 29.2 12.8 22.7 1.5 9.2 1.4 13.0 15.0 15.0 2.0 1.2 2.2 32.5 6.4 1.3 16.9 4.9 33.3 3.8 20.1 35.3 28.6 36.3
正規雇用 2,278  31.3 5.5 18.0 7.5 13.8 1.6 5.5 1.6 9.6 7.9 8.6 1.5 1.4 1.7 19.1 4.2 1.4 8.7 3.2 21.2 2.4 13.3 20.5 16.9 46.8
非正規雇用 963  31.6 5.0 17.0 8.1 15.1 1.1 5.5 1.2 8.6 8.7 8.5 1.1 0.5 1.0 21.8 4.3 0.5 10.8 2.9 22.7 2.7 13.3 22.8 20.6 47.4
専業主婦・主夫 772  37.7 4.7 21.0 9.3 17.5 1.6 4.5 1.8 9.3 9.5 10.5 1.0 0.8 1.2 29.4 5.4 1.0 12.2 2.3 26.3 2.6 12.2 27.5 25.5 39.5
学生 134  38.1 6.7 19.4 13.4 11.2 2.2 6.7 1.5 10.4 6.0 5.2 1.5 0.7 2.2 17.2 3.7 2.2 14.2 3.0 17.2 1.5 10.4 15.7 21.6 43.3
無職 430  30.5 6.5 20.5 7.4 16.0 0.2 6.3 0.9 10.0 10.9 9.1 0.9 0.7 0.9 19.5 5.8 0.9 8.1 4.0 23.3 2.6 14.0 22.6 22.1 51.4
定年退職者 186  40.3 7.5 31.2 18.8 26.9 0.5 13.4 2.2 18.3 21.5 18.8 4.3 1.1 2.2 34.9 9.1 1.1 21.0 8.6 42.5 4.8 24.7 39.2 31.2 37.1
その他 237  33.8 7.2 29.1 8.0 16.5 0.8 6.3 0.8 11.4 11.4 8.0 0.8 - 3.8 26.6 3.0 0.4 8.9 4.2 29.1 0.8 13.1 27.4 22.4 42.6
革新的・計 1,056  35.6 6.3 19.9 10.0 15.2 1.1 5.2 1.9 11.3 9.8 9.9 1.9 0.9 1.9 20.9 5.3 1.5 9.8 3.1 22.8 3.3 13.8 21.3 18.3 43.5
中間 2,186  29.6 4.7 17.1 7.5 13.2 1.0 4.9 1.1 8.6 7.9 7.8 0.7 0.6 1.2 20.3 4.3 0.7 9.1 2.8 20.6 2.1 11.6 22.1 18.9 48.6
保守的・計 1,376  38.7 7.0 24.3 9.6 19.2 1.9 8.0 1.7 11.5 10.8 11.3 2.3 1.5 1.7 26.2 5.0 1.3 12.1 4.4 29.6 2.6 16.8 27.2 25.1 38.2
わからない 382  23.3 3.1 15.7 6.3 13.9 1.6 4.5 2.1 6.5 8.4 7.6 0.8 1.3 2.1 21.2 3.4 1.3 10.7 2.9 20.7 2.1 12.0 19.1 16.5 59.4
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東京2020パラリンピック観戦経験

23

■「開会式」が最も高く、次いで「車いすバスケットボール」「車いすテニス」「水泳」「閉会式」の順。
■60代、定年退職者など高齢層で観戦経験が高い。

Q9 あなたは、東京2020パラリンピックのどの競技や式典を観ましたか。観たものをすべてお選びください。 MA
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2,725  33.4 2.4 13.6 4.8 14.8 0.6 3.3 0.8 6.4 6.6 4.7 0.5 0.4 0.5 21.1 2.8 0.8 6.0 1.4 24.1 1.4 13.7 24.5 19.4 12.0
男性 1,275  30.7 2.7 13.8 4.5 14.7 0.5 4.4 0.5 7.9 7.6 5.3 0.5 0.3 0.6 15.8 2.7 0.9 5.1 1.8 23.6 0.9 15.8 23.6 15.8 13.2
女性 1,450  35.8 2.1 13.4 5.2 14.8 0.6 2.3 1.0 5.0 5.7 4.2 0.4 0.5 0.3 25.7 3.0 0.8 6.8 1.0 24.5 1.9 11.9 25.3 22.7 11.0
20～29歳 372  34.9 4.3 13.4 6.5 10.5 1.6 4.0 1.6 7.0 5.6 3.0 1.9 1.3 1.3 14.0 1.9 2.4 5.4 2.2 17.2 2.2 7.0 12.4 14.5 15.9
30～39歳 468  35.9 4.1 11.5 4.9 12.8 1.3 2.6 1.7 7.5 5.6 4.9 0.4 0.9 0.9 17.1 2.1 1.5 4.1 1.7 21.2 1.5 11.5 17.7 15.4 12.6
40～49歳 614  31.9 2.3 10.9 3.4 13.0 0.2 2.4 0.3 5.4 5.4 2.6 0.2 - 0.2 20.2 2.9 0.3 6.0 1.0 21.0 0.8 12.5 23.8 19.2 13.2
50～59歳 550  32.2 1.6 13.1 4.7 17.1 0.2 2.9 0.5 4.9 6.2 4.9 0.2 - 0.4 21.5 2.7 0.5 6.4 1.3 25.1 1.3 15.1 27.3 21.5 11.8
60～69歳 721  33.3 1.0 17.6 5.3 17.9 0.1 4.4 0.4 7.4 9.2 7.1 0.3 0.3 0.1 27.9 3.7 0.3 7.4 1.2 31.3 1.7 18.6 33.7 23.3 8.7
正規雇用 1,213  31.8 3.1 12.5 4.5 11.8 0.9 3.4 1.1 6.2 5.3 4.3 0.8 0.6 0.7 17.3 2.8 1.3 4.5 1.6 21.4 1.4 13.2 22.1 15.9 13.1
非正規雇用 507  33.3 1.2 11.0 4.1 18.3 0.2 3.4 0.4 3.9 5.9 5.3 - 0.4 0.2 22.7 3.2 0.2 8.5 1.2 27.0 1.4 15.2 23.5 22.3 11.4
専業主婦・主夫 467  35.8 1.1 12.6 4.9 15.6 0.2 1.7 0.4 6.4 7.3 4.9 - - - 26.6 2.1 0.4 5.8 0.4 22.7 1.9 10.9 28.1 23.3 10.7
学生 76  38.2 5.3 17.1 13.2 11.8 1.3 3.9 1.3 9.2 5.3 2.6 1.3 1.3 2.6 14.5 1.3 2.6 10.5 1.3 18.4 1.3 9.2 17.1 17.1 9.2
無職 209  37.8 4.3 19.6 6.7 18.7 0.5 4.8 1.0 8.1 12.0 4.8 1.0 0.5 0.5 19.6 4.8 0.5 5.7 2.9 28.7 1.0 17.2 28.2 23.9 14.4
定年退職者 117  28.2 - 19.7 4.3 19.7 - 6.0 - 12.0 13.7 6.8 - - - 35.0 4.3 - 8.5 2.6 38.5 2.6 21.4 36.8 17.9 6.8
その他 136  35.3 2.9 19.1 3.7 16.2 - 2.9 1.5 8.1 5.1 4.4 - - 0.7 24.3 0.7 0.7 6.6 0.7 25.7 - 13.2 25.7 22.8 11.0
革新的・計 597  34.7 3.9 13.1 6.9 12.9 0.5 3.0 0.7 6.7 7.7 6.2 0.7 0.3 0.5 20.6 3.2 1.3 4.4 1.7 24.1 1.7 14.6 20.9 16.8 11.7
中間 1,123  30.6 1.2 12.1 4.5 13.3 0.1 2.3 0.3 5.7 5.3 3.7 - 0.1 0.1 18.6 2.5 0.1 5.7 1.2 21.5 1.3 11.9 24.5 17.1 14.0
保守的・計 850  36.8 3.3 15.4 4.4 16.8 1.3 4.6 1.3 6.9 7.2 4.7 1.1 0.8 0.9 22.8 3.1 1.4 6.8 1.5 27.4 1.4 14.9 26.5 23.3 10.2
わからない 155  30.3 0.6 16.1 2.6 21.3 - 4.5 2.6 7.1 8.4 6.5 - 0.6 0.6 31.6 2.6 1.3 10.3 0.6 24.5 1.3 16.8 27.7 25.8 8.4
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東京2020パラリンピック印象に残った競技・式典

24

■「開会式」が最も高く、次いで「車いすテニス」「車いすバスケットボール」 「水泳」「閉会式」の順。観戦経験と傾向に大きな違いは見られず。
■60代、定年退職者など高齢層で全体に比べ高い傾向にある。

Q10 あなたが観た東京2020パラリンピックの競技と式典のうち、印象に残ったものをすべてお選びください。

※観戦者ベース

MA
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（週に1～2日程
度）

ときどき
（週に3～4日程

度）

よく
（週に5～6日程

度）
毎日

n=
5,000  67.8

5,000  22.8

5,000  36.6

5,000  46.6

5,000  15.8

5,000  48.2

5,000  16.6

5,000  13.3

5,000  24.2

5,000  31.7

5,000  16.2

5,000  36.0家族や友人とパラリンピックについて話した

テレビでパラリンピック競技を観戦した

スマートフォンやタブレット等でパラリンピック競技を観戦した

ラジオやインターネットラジオでパラリンピック中継を視聴した

インターネットやSNSでパラアスリートやパラスポーツに関する情報をチェックした

テレビやスマートフォン、タブレット等でパラリンピックやパラアスリートに関する番組を視聴した

ラジオやインターネットラジオでパラリンピックやパラアスリートに関する番組を視聴した

(%)

行う・計

テレビでパラリンピックのニュースを視聴した

ラジオでパラリンピックのニュースを視聴した

新聞でパラリンピックの記事を読んだ

インターネットのニュースサイトでパラリンピックの記事を読んだ

雑誌、書籍でパラスポーツやパラアスリートについて読んだ

32.2

77.2

63.4

53.4

84.2

51.8

83.4

86.7

75.8

68.3

83.8

64.0

31.5

11.6

15.7

22.6

8.6

21.3

7.7

6.3

11.3

14.9

7.4

17.9

15.9

6.1

9.0

12.3

4.5

12.7

4.9

4.3

7.3

9.4

5.4

10.1

10.4

3.0

5.6

6.6

1.7

8.3

2.5

1.8

3.5

4.5

2.3

5.1

10.0

2.1

6.2

5.0

0.9

5.9

1.4

0.9

2.1

2.9

1.1

2.9

東京2020パラリンピック開催期間中に行ったこと
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■「テレビでパラリンピックのニュースを視聴した」が68%で最も高い。

Q11 東京2020パラリンピック開催期間中、以下のことをどのくらいの頻度で行いましたか。 SA
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テレビでパラリン
ピックのニュースを
視聴した

ラジオでパラリン
ピックのニュースを
視聴した

新聞でパラリン
ピックの記事を読

んだ

インターネットの
ニュースサイトでパ
ラリンピックの記事

を読んだ

雑誌、書籍でパ
ラスポーツやパラア
スリートについて

読んだ

テレビでパラリン
ピック競技を観戦

した

スマートフォンやタ
ブレット等でパラリ
ンピック競技を観

戦した

ラジオやインター
ネットラジオでパラ
リンピック中継を
視聴した

インターネットや
SNSでパラアス
リートやパラスポー
ツに関する情報を
チェックした

テレビやスマート
フォン、タブレット
等でパラリンピック
やパラアスリートに
関する番組を視

聴した

ラジオやインター
ネットラジオでパラ
リンピックやパラア
スリートに関する
番組を視聴した

家族や友人とパ
ラリンピックについ
て話した

5,000  67.8 22.8 36.6 46.6 15.8 48.2 16.6 13.3 24.2 31.7 16.2 36.0
男性 2,502  63.7 25.7 39.0 47.4 18.7 46.2 18.8 15.6 25.2 32.2 18.3 33.4
女性 2,498  72.0 19.9 34.1 45.8 12.9 50.3 14.3 11.0 23.2 31.3 14.0 38.6
20～29歳 776  60.4 21.3 24.1 43.0 16.8 40.7 20.5 15.9 26.0 28.5 17.1 32.6
30～39歳 972  59.0 22.6 28.2 44.4 15.8 40.2 17.8 14.0 23.8 28.2 16.4 32.8
40～49歳 1,153  64.7 22.0 33.0 46.1 15.6 44.4 15.5 11.9 22.8 28.1 14.7 34.7
50～59歳 967  72.5 24.4 43.3 49.0 17.0 51.8 15.7 13.7 25.3 33.8 16.5 37.6
60～69歳 1,132  79.7 23.4 50.1 49.2 14.4 61.0 14.6 12.3 23.9 39.0 16.4 41.0
正規雇用 2,278  65.9 26.5 36.7 47.6 20.1 45.9 20.0 16.6 26.7 32.9 19.4 34.9
非正規雇用 963  68.5 21.2 35.4 46.9 13.7 47.1 15.2 11.3 22.4 29.9 14.5 34.8
専業主婦・主夫 772  74.7 18.3 36.1 44.8 11.7 54.5 11.1 9.6 21.8 32.1 12.4 41.8
学生 134  61.9 20.9 32.1 50.0 17.9 45.5 26.1 17.2 26.9 28.4 20.9 39.6
無職 430  61.4 15.8 32.6 40.5 7.2 43.7 11.4 6.7 17.7 24.4 7.7 28.6
定年退職者 186  76.9 20.4 48.9 50.5 10.8 62.9 15.6 14.0 23.7 43.5 18.3 39.8
その他 237  68.8 24.1 41.8 46.8 14.8 52.3 11.8 11.4 26.6 32.5 15.2 41.4
革新的・計 1,056  64.1 29.5 40.7 49.9 23.9 49.3 25.2 20.5 31.8 37.0 23.2 42.4
中間 2,186  65.6 20.5 33.0 42.2 13.5 45.4 14.5 11.5 20.7 28.4 14.2 31.7
保守的・計 1,376  76.0 24.4 42.5 54.9 16.3 54.4 16.0 13.4 26.9 35.5 16.7 39.8
わからない 382  61.3 11.5 24.1 32.7 5.0 39.0 6.3 3.9 13.6 23.0 6.0 29.6

n=

性別

年齢

就労状況

自身の社会
に対する見方
や考え方

全体

67.8

22.8
36.6

46.6

15.8

48.2

16.6 13.3
24.2 31.7

16.2
36.0

0%
20%
40%
60%
80%

100%

n=30以上で
全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

東京2020パラリンピック開催期間中に行ったこと【行う・計一覧】

26

■60代、定年退職者など高齢層で、全体に比べ視聴、観戦が高い傾向にある。

Q11 東京2020パラリンピック開催期間中、以下のことをどのくらいの頻度で行いましたか。

※「行う」と回答したデータ
※「行う・計」（「毎日」＋「よく（週に5～6日程度）」＋「ときどき（週に3～4日程度）」＋「たまに（週に1～2日程度）」）

SA
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調査結果詳細（グラフ集）

その他
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東京2020パラリ
ンピック「開閉会
式」チケット抽選

申込み

東京2020パラリ
ンピック「競技」チ
ケット抽選申込

み

東京2020パラリ
ンピックでのボラン
ティア活動

（東京2020パ
ラリンピックを除
く）過去のパラリ
ンピックを会場で
直接観戦

（東京2020パ
ラリンピックを除
く）過去のパラリ
ンピックを、テレビ
やスマートフォン、
タブレット等で観

戦

（パラリンピックを
除く）パラスポー
ツの試合を会場
で直接観戦

（パラリンピックを
除く）パラスポー
ツの試合を、テレ
ビやスマートフォ
ン、タブレット等で

観戦

パラスポーツ体験
イベント

障がいのある人と
ない人が一緒に
参加するスポーツ

イベント

（東京2020パ
ラリンピックを除
く）パラスポーツ
関連のボランティ

ア活動

（パラスポーツを
除く）福祉関連
のボランティア活

動

パラアスリートが
登壇する講演会
等のイベント

障がいに関する
学習（手話・点
字の学習、車椅
子体験等）

あてはまるものは
ない

5,000  2.0 2.2 1.0 0.6 4.8 0.8 4.5 0.8 0.8 0.6 2.0 0.7 4.8 84.2
男性 2,502  2.1 2.4 1.1 0.8 5.4 0.8 4.8 0.7 1.1 0.4 1.9 0.8 3.7 84.9
女性 2,498  1.9 2.1 0.9 0.4 4.3 0.8 4.3 0.8 0.6 0.8 2.1 0.6 6.0 83.4
20～29歳 776  3.1 3.4 2.3 1.5 4.6 1.3 3.9 1.3 1.2 1.2 3.2 1.5 10.2 80.3
30～39歳 972  3.5 3.1 1.4 0.9 4.6 1.0 3.9 0.7 1.2 0.8 2.0 0.6 6.2 83.1
40～49歳 1,153  1.3 1.8 0.6 0.5 4.2 0.4 3.6 1.0 0.7 0.4 1.8 0.4 3.1 86.5
50～59歳 967  1.6 2.0 0.8 0.2 4.4 0.9 5.0 0.4 0.3 0.2 1.3 0.4 2.7 85.6
60～69歳 1,132  1.1 1.4 0.4 0.2 6.1 0.6 6.1 0.4 0.8 0.5 1.9 0.7 3.6 84.1
正規雇用 2,278  3.0 3.1 1.6 1.0 4.4 1.1 4.7 1.1 0.9 0.9 2.1 1.1 4.7 83.9
非正規雇用 963  1.1 1.5 0.1 0.3 5.4 0.5 3.4 0.4 0.8 0.3 1.9 - 4.0 86.4
専業主婦・主夫 772  1.4 1.7 0.6 0.1 3.6 0.6 4.0 0.5 0.1 0.1 1.4 0.5 5.6 83.8
学生 134  3.0 2.2 3.0 1.5 6.0 - 2.2 - 0.7 0.7 3.0 1.5 12.7 73.9
無職 430  0.2 0.7 - - 5.8 0.7 5.8 0.2 0.7 0.5 1.9 0.5 3.7 86.7
定年退職者 186  1.1 1.1 1.1 0.5 7.5 1.1 7.0 0.5 1.6 1.1 3.2 1.6 3.8 81.7
その他 237  1.7 2.5 0.8 0.4 6.3 0.4 6.3 0.8 1.7 - 2.5 - 5.1 81.9
革新的・計 1,056  3.2 3.6 2.4 1.1 5.4 1.0 4.9 1.0 1.2 0.5 2.7 0.9 5.2 80.2
中間 2,186  1.4 1.3 0.3 0.1 4.1 0.5 4.2 0.4 0.5 0.2 1.3 0.4 3.7 87.1
保守的・計 1,376  2.7 3.1 1.4 1.2 5.9 1.2 5.1 1.1 1.2 1.3 2.8 1.2 6.0 81.2
わからない 382  - 0.5 - - 3.9 0.5 3.4 0.8 0.3 0.8 1.3 0.3 6.3 88.7

n=

性別

年齢

就労状況

自身の社会
に対する見方
や考え方

全体

2.0 2.2 1.0 0.6 4.8 0.8 4.5 0.8 0.8 0.6 2.0 0.7 4.8

84.2

0%
20%
40%
60%
80%

100%

n=30以上で
全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

これまでに経験したことがあるもの

28

■総じて経験したことがあるものは低く、20代、学生で「障がいに関する学習（手話・点字の学習、車椅子体験等）」が1割を超えるに留まっている。

Q12 以下のうちから、あなたがこれまでに経験したものをすべてお選びください。 MA
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(%)

全くそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う そう思う

n=
5,000  47.5 21.4

5,000  70.4 5.3

5,000  48.1 21.7

5,000  60.7 8.1

5,000  50.3 16.9

5,000  61.8 6.3

5,000  60.0 6.9

5,000  59.7 7.7

5,000  57.3 9.9

5,000  59.7 7.1

5,000  55.9 10.9

北京2022パラリンピックをテレビやスマートフォン、タブレット等で観戦

パリ2024パラリンピックを現地で直接観戦

パリ2024パラリンピックをテレビやスマートフォン、タブレット等で観戦

日本国内で開催されるパラスポーツの試合を、会場で直接観戦

日本国内で開催されるパラスポーツの試合を、テレビやスマートフォン、タブレット等で観戦

障がいのある人とない人が一緒に参加するスポーツイベントへの参加

パラスポーツ関連のボランティア活動

福祉関連のボランティア活動

パラアスリートが登壇する講演会等のイベントへの参加

障がいに関する学習（手話・点字の学習、車椅子体験等）

そう思わない・計 そう思う・計

そう思わない・計 そう思う・計

パラスポーツ体験イベントへの参加

31.5

54.8

33.8

43.2

34.3

43.8

42.6

42.6

40.3

42.6

39.2

16.1

15.6

14.3

17.5

16.0

18.0

17.4

17.1

16.9

17.0

16.7

31.1

24.3

30.2

31.1

32.8

31.9

33.1

32.6

32.9

33.2

33.2

15.5

3.8

15.4

6.4

13.0

4.9

5.5

6.3

7.8

5.7

8.6

5.9

1.5

6.3

1.7

3.9

1.4

1.4

1.5

2.0

1.4

2.3

今後の意向

29

■「北京2022」のテレビやスマートフォン、タブレット等での観戦意向は21%。
■「パリ2024」は現地での直接観戦意向が5%なのに対し、テレビやスマートフォン、タブレット等での観戦意向は22%。

Q13 以下のことを、あなたは今後行ってみたいと思いますか。 SA
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北
京
2
0
2
2
パ
ラ
リ
ン

ピ
ッ
ク
を
テ
レ
ビ
や
ス

マ
ー
ト
フ
ォ
ン
、
タ
ブ

レ
ッ
ト
等
で
観
戦

パ
リ
2
0
2
4
パ
ラ
リ
ン

ピ
ッ
ク
を
現
地
で
直
接
観

戦 パ
リ
2
0
2
4
パ
ラ
リ
ン

ピ
ッ
ク
を
テ
レ
ビ
や
ス

マ
ー
ト
フ
ォ
ン
、
タ
ブ

レ
ッ
ト
等
で
観
戦

日
本
国
内
で
開
催
さ
れ
る

パ
ラ
ス
ポ
ー
ツ
の
試
合

を
、
会
場
で
直
接
観
戦

日
本
国
内
で
開
催
さ
れ
る

パ
ラ
ス
ポ
ー
ツ
の
試
合

を
、
テ
レ
ビ
や
ス
マ
ー
ト

フ
ォ
ン
、
タ
ブ
レ
ッ
ト
等

で
観
戦

パ
ラ
ス
ポ
ー
ツ

体
験
イ
ベ
ン
ト
へ
の
参
加

障
が
い
の
あ
る
人
と
な
い

人
が
一
緒
に
参
加
す
る
ス

ポ
ー
ツ
イ
ベ
ン
ト
へ
の
参

加 パ
ラ
ス
ポ
ー
ツ
関
連
の

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

福
祉
関
連
の

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

パ
ラ
ア
ス
リ
ー
ト
が
登
壇

す
る
講
演
会
等
の
イ
ベ
ン

ト
へ
の
参
加

障
が
い
に
関
す
る
学
習

（
手
話
・
点
字
の
学
習
、

車
椅
子
体
験
等
）

5,000  21.4 5.3 21.7 8.1 16.9 6.3 6.9 7.7 9.9 7.1 10.9
男性 2,502  19.0 5.8 20.2 8.5 15.4 6.4 6.9 7.6 9.4 7.0 9.0
女性 2,498  23.8 4.7 23.2 7.8 18.3 6.2 6.9 7.9 10.4 7.2 12.9
20～29歳 776  19.7 8.5 18.3 10.1 15.6 9.0 8.9 11.0 12.2 8.8 13.1
30～39歳 972  18.6 6.0 18.6 10.0 16.3 8.5 8.2 8.8 11.0 8.0 12.3
40～49歳 1,153  19.4 4.3 19.3 6.9 14.6 6.2 6.6 6.1 7.5 6.1 10.8
50～59歳 967  22.1 3.6 22.0 7.0 15.0 4.0 5.1 5.7 8.8 5.3 8.7
60～69歳 1,132  26.2 4.8 28.7 7.3 22.2 4.5 6.3 8.0 10.6 7.8 10.3
正規雇用 2,278  19.6 6.5 19.6 9.1 15.4 7.2 7.5 8.1 9.6 7.7 10.7
非正規雇用 963  19.2 3.3 19.3 7.4 15.2 5.1 5.3 7.1 10.4 5.6 10.9
専業主婦・主夫 772  26.3 4.5 26.4 7.5 19.6 5.1 6.0 7.1 9.1 7.1 12.3
学生 134  25.4 9.0 20.1 12.7 20.9 10.4 11.9 15.7 19.4 12.7 19.4
無職 430  21.4 4.7 21.2 7.0 18.1 6.3 7.2 7.0 9.3 6.3 10.2
定年退職者 186  27.4 3.8 34.4 5.4 21.0 3.8 7.0 4.8 8.6 5.4 5.4
その他 237  24.1 4.2 27.8 5.1 21.1 6.3 7.2 8.0 10.1 6.8 10.1
革新的・計 1,056  22.2 7.3 22.0 10.5 17.6 8.6 8.5 11.0 14.5 10.7 15.8
中間 2,186  18.2 4.1 17.6 6.7 13.7 4.3 5.2 5.0 6.7 4.8 8.0
保守的・計 1,376  26.7 6.0 28.6 9.3 22.4 8.1 8.8 10.1 12.6 8.6 12.8
わからない 382  18.3 3.7 19.4 5.5 13.1 5.0 5.5 5.8 5.5 4.5 7.9

n=

性別

年齢

就労状況

自身の社会
に対する見方
や考え方

全体

21.4

5.3

21.7

8.1
16.9

6.3 6.9 7.7 9.9 7.1 10.9

0%
10%
20%
30%
40%

n=30以上で
全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

今後の意向【そう思う・計一覧】

30

■学生で、スポーツイベント参加、ボランティア活動が全体に比べ高い。

Q13 以下のことを、あなたは今後行ってみたいと思いますか。

※「そう思う」と回答したデータ
※「そう思う・計」（「そう思う」＋「ややそう思う」）

SA
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(%)

否定的 やや否定的 どちらともいえない やや肯定的 肯定的

n=

5,000  5.7 51.6

5,000  11.3 43.0

5,000  8.9 47.0

5,000  13.6 38.9

5,000  16.4 37.1

5,000  7.8 48.0

障がいのある人

性的マイノリティ

人種の異なる人

宗教の異なる人

移民や外国人労働者

外国語を話す人

否定的・計 肯定的・計

否定的・計 肯定的・計

2.5

4.4

3.0

4.2

5.7

2.7

3.2

7.0

5.9

9.3

10.7

5.1

42.7

45.7

44.1

47.6

46.5

44.3

26.0

22.4

25.5

22.0

21.1

26.3

25.6

20.6

21.5

16.9

16.0

21.7

多様性に対する意識

31

■「障がいのある人」へは肯定的が52%で最も高い。
■「宗教の異なる人」「移民や外国人労働者」に対する肯定的反応は、4割弱。

Q14 以下の人々と同じ地域で暮らすことについて、あなたのお気持ちに最も近いものをそれぞれお選びください。 SA
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障がいのある人 性的マイノリティ 人種の異なる人 宗教の異なる人 移民や
外国人労働者

外国語を話す人

5,000  51.6 43.0 47.0 38.9 37.1 48.0
男性 2,502  44.7 34.4 40.3 33.4 32.5 40.5
女性 2,498  58.4 51.6 53.8 44.4 41.7 55.4
20～29歳 776  51.4 47.3 49.1 42.1 42.1 50.3
30～39歳 972  46.2 41.3 43.7 36.0 34.4 43.6
40～49歳 1,153  48.0 41.6 43.6 34.0 33.6 43.7
50～59歳 967  49.2 40.2 44.3 37.0 33.5 45.8
60～69歳 1,132  61.9 45.3 54.2 45.7 42.5 56.3
正規雇用 2,278  46.0 37.8 42.8 35.6 34.8 43.9
非正規雇用 963  50.4 45.1 48.3 39.3 38.2 49.5
専業主婦・主夫 772  63.0 50.4 53.1 44.6 38.3 55.6
学生 134  60.4 58.2 57.5 50.7 53.0 56.7
無職 430  54.9 45.8 47.4 38.4 35.8 44.9
定年退職者 186  59.1 41.4 50.0 41.4 40.3 51.6
その他 237  56.1 48.1 53.2 42.2 40.5 53.2
革新的・計 1,056  53.4 49.8 53.2 44.9 45.1 53.7
中間 2,186  46.2 37.7 41.5 34.9 33.5 42.9
保守的・計 1,376  59.7 47.1 51.6 41.8 36.6 52.4
わからない 382  47.9 39.8 45.0 34.8 36.9 45.3

n=

性別

年齢

就労状況

自身の社会
に対する見方
や考え方

全体

51.6
43.0 47.0

38.9 37.1
48.0

0%

20%

40%

60%

80%

n=30以上で
全体＋10pt以上
全体＋5pt以上
全体－5pt以下
全体－10pt以下

多様性に対する意識【肯定的・計一覧】
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■60代、専業主婦・主夫、学生で肯定的が高い傾向にある。

Q14 以下の人々と同じ地域で暮らすことについて、あなたのお気持ちに最も近いものをそれぞれお選びください。

※「肯定的」と回答したデータ
※「肯定的・計」（「肯定的」＋「やや肯定的」）

SA
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革新的・計 中間 保守的・計 わからない

n=
5,000  

男性 2,502  
女性 2,498  
20～29歳 776  
30～39歳 972  
40～49歳 1,153  
50～59歳 967  
60～69歳 1,132  
正規雇用 2,278  
非正規雇用 963  
専業主婦・主夫 772  
学生 134  
無職 430  
定年退職者 186  
その他 237  
革新的・計 1,056  
中間 2,186  
保守的・計 1,376  
わからない 382  

(%)

性別

年齢

就労状況

自身の社会
に対する見方
や考え方

全体 21.1
21.9
20.3
23.3
22.5
21.3
19.3
19.7
22.0
20.1
19.0

23.9
20.5
21.0
22.8

100.0

43.7
40.0
47.4
42.9
42.6
43.4

45.2
44.3
43.2
45.8
47.3
35.8
44.2

35.5
38.4

100.0

27.5
32.1
23.0
25.8
26.1
27.1
29.8

28.4
29.0
25.4
23.3

33.6
25.1

36.0
30.0

100.0

7.6
6.0

9.3
8.0
8.7
8.2
5.7
7.6
5.8

8.6
10.4

6.7
10.2

7.5
8.9

100.0

社会に対する見方や考え方
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■男性、学生、定年退職者で「保守的」が高い。

Q15 政治ではよく、保守的や革新的という言葉が使われます。あなたの社会に対する見方や考え方をこうした言葉で表現すると、以下のうちどれにあてはまりますか。

革新的 中間 保守的 わからない

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

※下記11段階で聴取したものを、「革新的」「中間」「保守的」に区分
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